

中秋节前周末 三年来最不堵

外地车明显减少是主因,不过节前3天晚高峰会延迟到8点

□记者 殷宝龙

“每年中秋节前一周,堵车几乎成了惯例,尤其是靠近中秋节的最后一个周末,但是今年确实比往年要轻得多。”9月14日上午10时许,虽然车辆被堵在经十路上,出租司机宋师傅还是这么认为,“你看,堵一会儿,两次信号灯就过去了。”

中秋节前的周末,济南人似乎已经习惯了拥堵,但是今年节前的这个周六,地面交通确实没有堵起来。不过交警部门提醒市民,虽然这个周六没有出现往年规模的堵车,但是中秋节前3天晚高峰可能会延迟到8点至9点,部分路段依然可能会拥堵。

▶14日18点05分,泺源大街与历山路路口车辆有序通过,没有往年此时的堵车现象。

记者 戴伟 摄



【探访】

节前外地车少得很明显

2011年和2012年中秋节前,济南出现路面拥堵,除了中秋节这个特定的原因,大量涌人的外地车也是重要原因。

“泉城广场周边,据我目测,2011年和2012年,外地车辆都得占到3成以上。”9月14日,泺文路北口,历下交警大队民警告诉记者,“今天根据我的观察,外地车最多在一成左右。”

“外地车少了,很明显!”9月14日下午,在经八路执勤的一位市中交警大队的民警告诉记者,结合2011年和2012年的情况,今年此路段出现的悬挂外地号牌的车辆,不及往年的三分之一。

9月14日,记者在经十路、历山路、泺源大街等处探访,发现虽然也会出现压车的现象,但是车流基本畅通;“开了一天车,基本没出现过三四个红绿灯过不去的情况。”出租车司机张师傅告诉记者。

9月14日晚高峰时段,市民傅先生驾车从八里洼赶往泺源大街,从下午5时20分左右到6时左右,花费了大约40分钟,“上午出门的时候不堵,以为晚高峰会堵,也没堵。”傅先生告诉记者,他也感觉外地车明显少了。

【展望】

节前三天晚高峰将延迟到8点

□记者 殷宝龙

在中秋节前的周六(14日),济南的地面交通流量总体较为平稳,“周五周六两天,比预想的好,尤其是周六。”济南交警支队有关负责人告诉记者,在节前三天,从16日到18日(周一到周三),交通流量仍有可能出现明显上升,尤其是晚高峰。提醒市民合理选择出行方式,最好减少驾车出行,选择公共交通。

“预计早高峰变化不大,但是晚高峰可能延迟,预计将延续至20时左右,超市、商场周边可能将延续到21时左右。”济南交警支队科研所民警表示,16日至18日是工作日,所以晚高峰的压力可能增大;而在10时到12时,14时至16时,这样的工作日的平峰阶段,车流量预计也比平时有所增多,个别路段也可能出现拥堵情况。

同时,随着车流量的增加,轻微交通事故也有可能增加,而轻微事故很容易瞬间形成交通拥堵,尤其是高架路上;交警部门呼吁,发生轻微交通事故,当事人要积极采取轻微交通事故快处快赔办法,快速撤离现场,快速处理,尽量较少交通压力,减少交通拥堵,利人利己。

【对比】

2011年 节前遭遇开学潮

2011年中秋节是9月12日,最靠近的周末是9月10日和11日,前面一个周末则是9月3日和4日。“2011年,一进入9月,就开始堵得厉害了。”历下交警大队民警告诉记者。

“2011年中秋节前堵车,还有一个特点,就是感觉拉得特别长。”历下交警大队指挥中心民警介绍,2011年的中秋节比较早,遭遇了中小学开学和大学开学潮,“还有9月10日的教师节。”

“2011年进入9月后,一直处于比较拥堵的状态。”济南交警支队指挥中心民警告诉记者,从9月1日开始,济南市的中小学开学,济南

的早晚高峰拥堵加剧;9月3日和4日,山东大学的几个校区和山东师范大学开学,尤其是一些新生入校,学校周边也堵得厉害。

2011年还出现了一个特点,就在中秋节之后,济南出现了阴雨天,这使得节日期间的堵车没有“断档”,又延续了几天。

“阴雨天车速慢,也容易出现刮擦事故,而且接送孩子的车辆确实也增加了。”市中交警大队副大队长杜献忠回忆起当年节后的堵车,仍旧记忆犹新。“9月12日是中秋节,9月14日从7点到10点3个小时的时间里,我们就接到9起拥堵报警。”

2012年 中秋节连上国庆节

2012年的中秋节是9月30日,和国庆节连到了一起。29日和30日本身就是周末,上一个周末则是22日和23日。

“2012年9月22日和23日很堵,我记得上午11点左右,历山路就走不动了,堵得满满当当。”历下交警大队民警李晓斌告诉记者,历山路上有大润发和家乐福超市,同时连接泺源大街,不少车辆由历山路再拐弯前往银座商城、泉城广场等处,节前的周末堵得很厉害。

而9月29日和30日这个周末,济南的车流量更是明显增加。“9月29日下午3时30分左右,我从浆水泉路上经十路,往西开,结果下

了燕山立交桥就堵上了,从燕山立交桥一直到山大路路口,十几分钟几乎一动不动。”市民刘女士清楚地记得当时的情景,因为当天是她女儿的一周岁生日。

“中秋节连上了国庆节,使得拥堵加剧。”多名一线执勤交警表达了如此观点。“车辆增加,又碰上假期,不少学生选择在9月29日返乡,不少市民要出门,还有商家盯上‘两节’市场搞起促销活动,这些都让通行压力增大。”天桥交警大队民警分析认为。

根据交警部门的估算,2012年中秋节节前车流,要比2011年稍大。



去年中秋节堵得一塌糊涂。

资料片 记者 戴伟 摄

【分析】

周末不堵车 外地车减少是主因

□记者 殷宝龙

“外地车不熟悉路况,一般开得慢,也容易出现违法的情况。”历下交警大队民警告诉记者,9月14日中午,一辆外地车沿历山路南行准备到经十路左转,但是一开始走错了车道,后来快到路口了想变道,结果导致了违法;“这辆车,让这一个左转信号灯,少过了好几辆车。”

停车难

“外地走访车辆需要停车,找不到停车位,转来转去,很容易导致拥堵。”英雄山文化市场附近一位停车管理员告诉记者,去年中秋节前,英雄山文化市场附近堵得一塌糊涂,10分钟看到了20多辆外地车。

数量

济南是省会,平时常有外地车,但是往年中秋节前外地车是大量涌人,只有数量很多,才能导致拥堵。往年常常在某些路段,出现比例占到总车辆数三四成的外地车,比平时多出这么多车来,自然容易堵了。

熟悉度

在某省直单位工作的司机李先生认为,有的外地车到济南,司机心急,有时候在路上想走“捷径”,而有的本地车司机“不吃气”,喜欢“别”外地车,这也是容易造成拥堵的一个原因。

【提醒】

市内短程尽量不要走高架路

□记者 殷宝龙

9月14日18时许,记者从交警部门获悉,14日全天济南的路面交通都比较平稳,基本没有出现拥堵的现象,有些平时容易堵的路段,如泺源大街,全天都比较畅通。不过,部分高架桥的上下桥口还是出现了拥堵现象。

14日下午5时左右,记者乘车从经一路顺河高架上桥口上车,然后在经四路下桥口下车,准备右转进入万达广场停车场,但是下桥车辆较多,等了5分钟左右,才到了经四路上。而从此处再到万达地下停车场入口,短短百米左右的距离,竟然走了足足10分钟。

就在万达地下停车场,记者遇

到了同样驾车而来的韩女士。韩女士说,从经一路她没有选择上高架,而是走桥下;对比之下,同样一段路,走“下面”的她比走高架的记者,用时还少。

14日下午,记者从交警部门获悉,除了顺河高架下桥口,在二环东路高架、北园高架的部分下桥口,也出现了车辆明显增多从而导致拥堵的情况。而交警部门派出执勤民警引导、分流车辆。

“虽然今年中秋节前比往年要畅通,但是毕竟要比平时车流量大一些,如果不是合适的路线或者较长距离,建议尽量不要走高架路;短程走高架路,如果被堵在高架上,容易耽误出行时间。”济南交警支队高速大队民警建议。